

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленько, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции 33 125, конторы 270.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Цена  
отдельного  
номера  
5 руб.

Подписная цена на один месяц 100 руб., на три месяца 300 руб.

Суббота  
1 июля

№ 145

1922 г.

## Крестьянство, голод и князь царкини.

### Сколько голодало.

Страшное бедствие—голод—еще не изжито. Засуха 1921 года охватила до 20 губерний в Советской России, главным образом в Поволжье и Прикамье.

С осени прошлого года стало голодать до 15 миллионов человек, зимой запасы истощились еще у многих миллионов, стало голодать до 30-ти миллионов по всей России.

Большинство голодающих—крестьяне.

### Заботы о голодных.

Советское правительство позаботилось о голодающих раньше всех. Оно отравило запасы хлеба голодным, стало собирать пожертвования, призвало всех к помощи.

И рабочие и крестьяне—урожайники делились последним куском с голодными. Хлеб и всякие продукты потекли, как река—к голодающим. Наши железные дороги не переставали перевозить огромные горы хлеба.

А голодных не убывало, так велика беда. Население стало есть солому, листья, желуди, даже глину. Уничтожать скот, собак, кошек, падал.

Голод дошел до того, что стали умирать тысячами дети и взрослые.

А умирающий с голоду уже теряет рассудок. Стали набрасываться на трупы, поедать их. Дошли до людоедства.

### Мир содрогнулся, сытые нет.

Весь мир содрогнулся от ужаса. Но ведь и мир-то людской разный. Богатые, сытые люди, банкиры, фабриканты и прочие заграничные жиряки, а также наши беглые помещики да купцы возликовали: так, дескать, им и надо. Выгнали же нас, задумали свободно да равноправно жить, вот и достукались... Пусть дохнут, а то нам покажутся: на кормим!

И хотели «накормить»: нагайками да тюрьмой, да кабалой.

### Только бедняки поняли.

Зато иначе отнеслись заграничные наши друзья: бедняки, рабочие. Последним куском стали делиться. Вот, например, международный союз рабочих помощи голодающим.

Много помогали и помогают и американцы и прочие, это в дополнение помощи советского правительства, да помощь-то нужна стала еще больше, да скорая, да обильная.

### Обратили внимание на безделушки.

Не стало хватать никаких средств.

Вот и обратили внимание и рабочие, и крестьяне на разные ненужные мертвые украшения.

Оглянулись и увидели:

безделушек разных да мертвых украшений больше всего в монастырях, церквях да синагогах.

И решили: безделушки обменять на хлеб. Тем более и скорее, чем сильнее голод. Ведь они не нужны ни христианскому, ни еврейскому, ни другому какому богу.

Даже больше: безделушки да подвески разные заставляли разум у темных да сытых настолько, что за их позолотой пропала совесть, всякий смысл религий, и вместо этого остался один обряд, обман, лицемерие да лобызание позолоты.

А между тем, тут же, за стенами храмов, лежали на дорогах и в деревнях, умирали с голоду.

### И стали просить власть.

Вот и стали просить разумные да честные рабочие и крестьяне Советское правительство: все эти безделушки, все золотые и серебряные подвески и вещи взять и купить скорее хлеба.

Советское правительство поняло и признало эти честные просьбы, да и само оно на первом плане ставило помощь голодным, спасение их жизни, их хозяйства.

### Власть пошла навстречу.

И Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановил: украшения изъять по согласию и по доброй воле с прихожанами. А что изъять, особенно комиссии записали, сдать народной власти и скорее купить на все это хлеба.

Так и стало делаться по всей России.

Все понимающие люди, знающие учение Христа, только одобрили это, зная, что учитель из Назарета сам был бедняк, золотых икон делать не велел, кадил да подвесок тоже, даже больше: выгонял веревочным жгутом торговцев из храма, столы их опрокидывал и деньги выбрасывал, находя все это кощунством, вредным делом.

### Как отнеслись к этому жирные.

Так думали честные, разумные, да не так думали сытые поны, да жирные князья церкви: архиерей, митрополиты и сам патриарх Тихон.

Они поняли, что без позолоты и безделушек у них ничего в их церквях не останется. Золотая чешуя спадет, а за ней образуется пустушка.

Тогда, пожалуй, немудрых прихожан и завлечь будет нечем.

### И воспротивились сытые—жирные.

А кто победнее, тот за изъятие.

Понятное дело, бедных оказалось больше, и изъятие началось по всей России.

Тут сытые не стерпели и давай мутить темных людей, не мало преступлений наделали.

### Расплата сытых.

За эти преступления сытые привлечены к народному суду и сам их наистейшей главарь—патриарх, живший чуть ли не в 30 комнатах и кушавший на золоте самое вкусное, сам Тихон привлечен к ответу за преступления и смутьянство. Даже больше: честное духовенство попросило его: иди-ка, отец, на покой, будешь, посмутьянил, погрешил.

### А хлеб уже повезли.

А теперь вот и хлеб отовсюду везут за эти драгоценности. Всего на-днях в Казань привезли 30 вагонов с хлебом и раздали голодающим. И еще в Ижевский завод привезли 26 вагонов. И еще, и еще—по всей России.

Голодающие, умирающие будут спасены.

Ведь недалеко осталось до урожая.

### Сколько изъят.

К 15 мая по всей Советской России изъято 17 пудов золота, 9,436 пуд. серебра, 7,997 штук бриллиантов, 1870 штук жемчуга и 18,303 шт. драгоценных камней.

## Наши отношения с Персией.

МОСКВА, 27. Находящийся в Москве представитель РСФСР в Персии Ротштайн сообщил следующие отношения следующие: «Когда в прошлом году русское посольство пришло в Персию, там было владычество английского государства. Политическое состояние страны было печально, власть находилась в руках небольшой группы лиц, шедших на поводу англичан. Экономическое положение Персии было печально. Отношение к русским было убийственным. Посольство однако уже тогда встретило дружеское отношение со стороны персидских народных масс.

Сейчас в Москве начались переговоры о заключении торгового договора с Персией. Укрепляя экономические связи, мы создадим на ней область войны на наших границах. Возобновление торговых сношений с Персией даст обоим выгоды. Благоприятный результат переговоров докажет значение Октябрьской революции в деле освобождения стран от ита империализма».

### Доклад о заграничной эмиграции.

В Большом зале Московской консерватории 27 июня были прочитаны доклады сменовехов-

### Призыв казаков.

Казаки, вернувшиеся на родину, призывают своих братьев, разбросанных по разным капиталистическим государствам, не верить палачам и вернуться на родину. Казаки станицы Ильинской заявляют также о добродетельной встрече их в России и что они никаким оскорблениями и притеснениями на под-

### Трест „Балтийский флот“.

В Петрограде утверждён состав организации нового треста „Балтийский морской флот“, ко-

## На лейпцигском конгрессе профсоюзов

БЕРЛИН, 25. Лейпцигский конгресс профсоюзов закончился большим моральным поражением соглашательского правления. Поименное голосование предложения, внесенного коммунистами, о необходимости отказа от совместного с предпринимателями участия в смешанных комиссиях по экономическим вопросам дало 345 голосов против 327. Желая спасти положение, правление

## Забастовки.

В Австрия. ЛИФФИЛЬД, 26. (Американское радио). Вена совершенно отрезана от остального мира вследствие забастовки железнодорожников, почтово-телеграфных и телефонных служащих. В заба-

стовке участвует 141 тысяча рабочих. Конфликт возник на экономической почве и вырос в серьезную политическую борьбу, вследствие действий консервативного правительства. Забастовка распространяется и на трамваи.

На одно только серебро можно приобрести 9 миллионов 436 тысяч пудов хлеба, т. е. прокормить 4 миллиона 718,000 человек в течение двух месяцев.

Да на золото и драгоценности можно прокормить свыше 5 миллионов человек, а всего свыше 10 миллионов людей...

### Хорошее, доброе дело.

Сколько оно спасет детей, их родителей, выправит хозяйства, избавит от гибели сельское хозяйство.

Напрасно люди крокодильи слезы сытые князья царкини: их игра проиграна.

Голодные будут прокормлены и спасены. И благодарный взгляд хотя бы одного спасенного ребенка дороже всех этих мертвых безделушек, утрат сытых.

А сколько стоят жизни тысячи спасенных и их спасибо за кусок хлеба, за семена, которые вот хотя бы в Татарской Республике лежат миллионами пудов на пашню...

Н. Нов.

## В Чехословакии.

БОРДО, 27. (Французское радио). Забастовка телефонных, телеграфных и железно дорожных служащих в Чехословакии протекает спокойно.

## В С.-Американских Штатах.

БОРДО, 27. (Французское радио). Переговоры президента Гардинга с председателем Союза

## К уходу японских войск из Сибири.

ЛОНДОН, 26. По полученным из Токио сведениям, японское правительство формально заявило о своем намерении вывести японские войска из Сибири. Агентство Рейтер подтверждает

## Намерения Франции.

ВАРШАВА, 25. По сообщением из Парижа, французское правительство намерено выступить с предложением созвать союзнической конференции для разрешения вопроса о межсоюзнических делах. Правительство готовится соответствующая нота. Эта конференция окажет большое влияние на вопрос

## Изменении рабочему делу.

ЛИВОРНО, 27. По сообщению газеты „Ле Паризьен“, президент независимой социалистической

## Вокруг да около.

БЕРЛИН, 27. На франкфуртском совещании исполкома Венского интернационала обсуждалось предложение Магдональда о сотрудничестве Венского интернационала со вторым интернационалом. Исполком постано-

## К убийству Ратенау.

ЛИФФИЛЬД, 26. (Британское радио). Известие об исторической смерти Ратенау встречено в Англии с всеобщим сожалением. „Газета „Обсервер“ заявляет: Никто лучше Ратенау не мог справиться со сложными экономическими и деловыми проблемами. Германия не легко заменит такого крупного деятеля в такой критический период реорганизации страны. Союзники глубоко сожалют о смерти бывшего врага, искренне стремивше-

## Гаагская конференция.

Требования русской делегации.

БОРДО, 28. Из Гааги сообщают, что в подкомиссии по вопросу о кредитах участвовали российские делегаты. Председатель подкомиссии предложил Литвинову изложить план восстановления России.

Литвинов потребовал предоставления гарантий относительно предоставления Советправительству кредитов. Представитель Франции формулировал вопросы, предложенные советским представителями, о планах восста-

американских шахтеров кончились неудачно. Попытка примирить рабочих с работодателями потерпела крах.

## В Италии.

БОРДО, 27. (Французское радио) Спланируясь с бастующими металлургами Ломбардии, рабочие других металлургических районов Италии объявили забастовку. Забастовка началась почти во всех промышленных городах Италии.

## Возможность эвакуации японских войск из Сибири.

ет возможность эвакуации японских войск из Сибири, ибо в связи с новой политикой Советправительства Япония намерена урегулировать свои отношения с Россией.

о репарациях и русских военных долгах, ибо Америка настаивает на урегулировании вопроса о межсоюзнических долгах в связи с репарациями и русскими военными долгами. Без общего урегулирования взаимных обязательств, восстановление хозяйства Европы невозможно.

партии в связи с чрезвычайными событиями постановил принять участие в правительственной коалиции.

вид приложить все усилия к достижению сотрудничества не только между двумя, но и между тремя интернационалами. Это решение рассматривается, как отклонение предложения Магдональда.

гося к миру и сотрудничеству с остальной Европой.

Выступая в парламенте, Ллойд Джордж выразил глубокое сожаление по поводу возмутительного убийства Ратенау, этого талантливого министра Европы, стремившегося восстановить нормальные отношения Германии с другими странами. Далее премьер коснулся Лиги Наций, которая выполнила бы свои задачи лучше, допустив в свой состав Германию.

новления страны и относительно назначения предоставляемых Советправительству кредитов.

Литвинов настаивал на своем требовании. Тогда Фильтон Йонг заявил, что Англия согласится гарантировать кредиты, которые пожелают открыть частные лица, если Советправительство даст гарантии и если работа трех комиссий увенчается успехом при условии ограничения этой работы уже ранее сделанными предложениями

Литвинов удовлетворился заявлением и обещал представить необходимые сведения к следующему заседанию.

## Суд над эсерами.

Вечернее заседание 27 июня.

Свидетели Раминников и Смирнов.

В начале вечернего заседания давали показания Раминников и Смирнов. Оба свидетеля в свое время занимали видное положение в РСР. Впоследствии они из партии вышли и организовали меньшинство РСР или „Группу Народа“. Свидетели старались дискредитировать Семенова со стороны его морального положения, но это им не удалось.

### Подсудный Тимофеев.

Тимофеев в своих показаниях касался главным образом вос-

становления Восточного фронта для вооруженного свержения Советвласти. Центром предпологавшегося восстания были назначены на правом фланге Самара и Царицын. Туда были посланы видные работники РСР, Новиков, Веденяпин, Инорович, Авксентьев, Пернания и Теркин.

Эсеры намеревались поднять на Волге и за Волгой восстание крестьян против Советвласти, но выступление чехословаков ускорило восстание и разрушило первоначальный план эсеров. Раз восстание началось, хотя и преждевременно, эсеры считали, если возможно, необходимыми



